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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

— wpisz swéj numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy

ukfad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

NooAc®

©

|
|
|

(a] | [8] | [€] | [B]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A":

W G| D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

COIRCRECEN |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
I wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespofu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenial
* w przypadku braku numeru PESEL - seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢

Uktad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.
Ktora z wymienionych wiasciwosci jest charakterystyczna dla swiezo zarobionej zaprawy?

A. Urabialnosé.

B. Mrozoodpornosé.

C. Podatnoéc¢ na Scieranie.

D. Wytrzymatos¢ na sciskanie.

Zadanie 2.

Ktorej zaprawy nie stosuje sie w miejscach stycznosci z elementami stalowymi, ze wzgledu na mozliwosc¢
wystgpienia korozji stali?

A. Szamotowe].

B. Cementowej.

C. Gipsowo-wapiennej.
D. Cementowo-wapiennej.

Zadanie 3.

Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3. Rysunek 4.

Na ktérym rysunku przedstawiono oznaczenie graficzne betonu zbrojonego stosowane na rysunkach
budowlanych?

A. Narysunku 1.
B. Na rysunku 2.
C. Narysunku 3.
D. Na rysunku 4.

Zadanie 4.
Orientacyjna ilo$é sktadnikow na 1 m® zaprawy cementowo-wapiennej o konsystencji plastycznej
Proporcje Cement Wapno :
objetosciowe z;fl?;v?/ portlandzki CEM | hydratyzowane P}ﬁqss?k \{\é?nds?
cement : wapno : piasek prawy [kg] [kg]

1:1,25:6,75 M5 165 97 0,95 304
1:0,50: 4,50 M10 247 57 0,94 287
1:0,25:3,75 M20 293 34 0,93 284

Na podstawie tabeli oblicz, ile cementu portlandzkiego i wapna hydratyzowanego potrzeba do wykonania
2 m® zaprawy cementowo-wapiennej klasy M10.

A. 247 kg cementu, 57 kg wapna
B. 293 kg cementu, 34 kg wapna
C. 330 kg cementu, 194 kg wapna
D. 494 kg cementu, 114 kg wapna
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Zadanie 5.

Na podstawie fragmentu instrukcji producenta oblicz, ile kilograméw zaprawy murarskiej potrzeba do
wymurowania jednej Sciany grubosci 25 cm, dtugosci 15 m i wysokosci 3 m.

A. ok. 1800 kg Fragment instrukcji producenta
B. ok. 3000 kg Zuzycie zaprawy murarskiej
C. ok. 4500 k Grubos¢ sciany Zuzycie suchej zaprawy
' ) 9 z cegly peinej [kg/m?]
D. ok. 7500 kg Vo ok 40
lc ok. 100
Zadanie 6.

Do murowania scian fundamentowych nalezy stosowa¢ zaprawe, ktérej podstawowym spoiwem jest

A. wapno palone.
B. gips budowlany.
C. cement portlandzki.
D. wapno suchogaszone.
Zadanie 7.
Zastosowanie kruszyw w zaleznosci od uziarnienia (wg PN-EN 12620)
Uziarnienie [mm] Zastosowanie
produkcja mieszanek betonowych i prefabrykatow,
Piaski: 0+2; 0+4 zaprawy budowlane, budownictwo ogdlne, drogowe

i hydrotechniczne

i!vllrg 12;1322_:,?1 85__%32 16+31,5; 2+16; produkcja mieszanek betonowych i prefabrykatéw,

Mieszanka: 08: 0+16; 0-31,5: 0+63 budownictwo ogolne, drogowe i hydrotechniczne

Zgodnie z informacjami zamieszczonymi w tabeli mieszanka kruszyw o uziarnieniu 0+31,5 mm nie ma
zastosowania do produkcji

A.

B.
C.
D. elementéw prefabrykowanych dla budownictwa hydrotechnicznego.

zapraw budowlanych.
mieszanek betonowych.
elementéw prefabrykowanych dla budownictwa drogowego.

Zadanie 8.

Do spoiw powietrznych zaliczane sg

©Oow?>

wapno palone i gips budowlany.

cement zuzlowy i cement murarski.
wapno hydrauliczne i cement hutniczy.
cement portlandzki i cement pucolanowy.
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Zadanie 9.

lle wynosi taczna objetos¢ dwoch belek zelbetowych o przekroju poprzecznym przedstawionym na rysunku
i dlugosci 6 m kazda?

A. 0375 m?
B. 0,750 m? 0
C. 3750 m? ™
D. 7500 m3 25

Wymiary [cm]

Zadanie 10.

lle 25-kilogramowych workow zaprawy tynkarskiej nalezy zakupi¢ do otynkowania 11 cokotéw o wysokosci
0,3 m i dtugosci 5,0 m kazdy, jezeli norma zuzycia zaprawy wynosi 3 kg/m??

A. 1 worek.
B. 2 worki.
C. 3 worki

D. 4 worki.

Strona 4z 14

Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 11.

llustracja 1. llustracja 2.

llustracja 3. llustracja 4.
Na ktorej ilustracji przedstawiono mieszadto przeznaczone do przygotowania zaprawy murarskiej?

Na ilustracji 1.
Na ilustracji 2.
Na ilustracji 3.
Na ilustracji 4.

OO w2

Zadanie 12.

Reczne przygotowanie zaprawy cementowo-wapiennej polega na odmierzeniu wszystkich sktadnikow
zaprawy, a nastepnie zmieszaniu

A. wody z cementem i dodaniu piasku oraz ciasta wapiennego.

B. wody z piaskiem i dodaniu ciasta wapiennego oraz cementu.

C. cementu z ciastem wapiennym rozrzedzonym wodg i dodaniu piasku.
D. cementu z piaskiem i dodaniu ciasta wapiennego rozrzedzonego wod3.
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Zadanie 13.
Do wykonania mieszanki betonowej o proporcji objetosciowej sktadnikow 1 : 1,5 : 3 nalezy przygotowac:
A. 1 czed¢ zwiru, 1,5 czesci cementu i 3 czesci wody.
B. 1 czes¢ wody, 1,5 czesci zwiru i 3 czesci cementu.
C. 1 czes¢ cementu, 1,5 czesci piasku i 3 czesci zwiru.
D. 1 czes¢ piasku, 1,5 czesci zwiru i 3 czesci cementu.

Zadanie 14.
Na ilustracji przedstawiono etap badania konsystencji mieszanki betonowej metodg

A. Ve-be.

B. opadu stozka.

C. stolika rozptywowego.

D. oznaczania stopnia zageszczalnosci.

Zadanie 15.
Ptaska przegroda pozioma dzielgca budynek na kondygnacje to

A. strop.
B. $ciana.
C. nadproze.
D. stropodach.

Zadanie 16.

Na podstawie fragmentu instrukcji producenta oblicz, ile bloczkéw gazobetonowych o wymiarach
12%24x59 cm potrzeba do wymurowania dwdch scian grubosci 12 cm, dlugosci 6 m i wysokosci 3 m kazda.

Informacje producenta bloczkéw z betonu komérkowego

A. 126 sztuk. Wymiary bloczka Zuzycie Masa Liczba na palecie

B. 252 sztuki. [cm] [szt./m?] [kg] [szt.]

C. 1512 sztuk. 24x24x359 7 22,4 48

D. 3024 sztuki. 12x24x59 7 12,2 9
8%24x59 7 9,2 144
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Zadanie 17.

Na podstawie fragmentu rzutu pomieszczenia oblicz liczbe cegiet potrzebnych do wymurowania
projektowanej tamanej $ciany dziatowej wysokosci 3 m, jezeli norma zuzycia cegiet wynosi 50 szt./m?.

A. 600 sztuk. . 150 .
B. 675 sztuk. - “ T
C. 711 sztuk. N
D. 731 sztuk. o
wn
o
+25, 250 ; 138 125
Wymiary [cm]
Zadanie 18.

Na rysunku przedstawiono uktad cegiet w murze grubosci 2 cegiet z zastosowaniem wigzania

polskiego.
weneckiego.
stowianskiego.
holenderskiego.

OO0 W

Zadanie 19.
Pozioma izolacja przeciwwilgociowa podtogi parteru w budynku niepodpiwniczonym uktadana jest

A. bezposrednio na gruncie.

B. na warstwie chudego betonu.

C. na warstwie izolacji termicznej.

D. bezposrednio na podsypce z piasku.
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Zadanie 20.
Na ilustracji przedstawiono wyréb budowlany przeznaczony do wykonywania izolacji

termicznej i akustycznej.

akustycznej i przeciwwodne;j.
przeciwwodnej i przeciwwilgociowe;j.
przeciwwilgociowej i paroprzepuszczalnej.

OO0 W

Zadanie 21.

Do budowy jednowarstwowych s$cian zewnetrznych, z uwagi na koniecznos¢ uzyskania odpowiednigj
izolacyjnosci cieplnej, stosuje sie przede wszystkim

A. bloczki silikatowe lub ptyty gipsowo-kartonowe.

B. cegly ceramiczne petne lub bloczki z betonu kruszywowego.

C. cegly ceramiczne klinkierowe lub cegty ceramiczne dziurawki.

D. bloczki z betonu komdrkowego lub pustaki ceramiczne poryzowane.

Zadanie 22.

llustracja 1. llustracja 2. llustracja 3. llustracja 4.

Na ktorej ilustracji przedstawiono kielnie murarskg?

Na ilustracji 1.
Na ilustracji 2.
Na ilustracji 3.
Na ilustracji 4.

OO0 W
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Zadanie 23.

Przedstawiony na ilustracji sprzet, stosowany podczas murowania $cian z blokéw silikatowych, to skrzynka

A. do nanoszenia zaprawy na dtugich prostych odcinkach muru.
B. do wyznaczania grubosci poszczegolnych warstw muru.

C. do wyznaczania poziomu poszczegolnych warstw muru.

D. do kontrolowania kgtéw prostych na powierzchni muru.

Zadanie 24.
Naktady na 1 m? $ciany Tablica 0103 (fragment)
Sciany na zaprawie
Wyszczegdlnienie Jednostki m?ary, wapienne;j '
Lp. oznaczenia lub ' ) cementowej
cementowo-wapiennej
Symbole Rodzaje " Grubos¢ w cegtach
eto materiaféw cyfrowe | literowe 1 1Y, 2 1 1Y/, 2
a b [+ d e 01 02 03 04 05 06
20 1800199 | Cegly budowlane 020 szt. 92,70 139,90 186,10 100,10 150,30 200,60
petne
21 1800200 | Cegty dziurawki
pojedyncze 020 szt. (93,40) | (140,80) | (187,60) - - -
22 | 23808099 | Zaprawa 060 m’ 0,084 0,130 0,176 0,066 0,106 0,143
23 | 23808099 | Zaprawa 060 m? (0,091) (0,143) (0,194) - - -

Na podstawie danych zawartych w tablicy z KNR 2-02 oblicz, ile cegiet budowlanych petnych nalezy zakupi¢
do wymurowania $ciany grubosci 38 cm na zaprawie cementowej, jezeli ilos¢ robot okreslona w przedmiarze
wynosi 150 m2,

A. 15 015 sztuk.
B. 20 985 sztuk.
C. 22 545 sztuk.
D. 30 090 sztuk.
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Zadanie 25.

Zgodnie z zasadami przedmiarowania robot murarskich ilos¢ $cian oblicza sie w metrach kwadratowych ich
powierzchni. Od powierzchni $cian nalezy odejmowac powierzchnie projektowanych otworéw okiennych
i drzwiowych wiekszych od 0,5 m2.

Oblicz wartos¢ przedmiaru robot zwigzanych z wykonaniem Sciany z cegty ceramicznej petnej, ktorej widok
przedstawiono na rysunku.

A. 21,08 m? b 730
B. 21,80 m? ! 1
C. 22,52 m? m
D. 24,11 m?
120 110 " 60 " 60 "

120 I
L
60
350

210

Wymiary [cm]

Zadanie 26.

W  hurtowni ,Budblok” sprzedaz bloczkow z betonu komodrkowego jest wytgcznie petnopaletowa.
Zgodnie z zapotrzebowaniem do wykonania $cian budynku potrzeba 1 245 sztuk bloczkéw o wymiarach
48,0x19,9x59,9 cm. Jedna paleta zawiera 24 takie bloczki. Cena palety bloczkow wynosi 650,00 zt.
lle wyniosg koszty zakupu bloczkéw w tej hurtowni zgodnie z zapotrzebowaniem?

A. 15600,00 zt
B. 16 250,00 zt
C. 33150,00 z
D. 33 800,00 zt

Zadanie 27.

Na ilustracjach przedstawiono kolejne etapy murowania

A. warstwy wozéwkowej, metodg na wycisk z podcieciem zaprawy kielnig.
B. warstwy wozéwkowej, metodg na docisk z kielnig.

C. warstwy gtowkowej, metodg na wycisk z podcieciem zaprawy kielnia.
D. warstwy gtdwkowej, metodg na docisk z kielnia.
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Zadanie 28.
Tynk ozdobny wykonany z zaprawy gipsowej lub gipsowo-wapiennej, imitujgcy marmur, to
A. stiuk.
B. fresk.
C. sgraffito.
D. sztukateria.

Zadanie 29.

Tynk tréjwarstwowy sktada sie z kolejno wykonywanych warstw:

. harzutu, 2. gtadzi, 3. obrzutki.
. harzutu, 2. obrzutki, 3. gfadzi.
. obrzutki, 2. narzutu, 3. gtadzi.
. obrzutki, 2. gtadzi, 3. narzutu.

OO0 w2

Zadanie 30.

Zgodnie z instrukcjg producenta zuzycie gipsowej zaprawy tynkarskiej wynosi 8 kg/l m?/10 mm. lle
30-kilogramowych workéw zaprawy nalezy kupié, aby wykonac tynk grubosci 20 mm na Scianach o tgcznej
powierzchni 270 m??

A. 36 workdw.
B. 72 worki.
C. 108 workow.
D. 144 worki.

Zadanie 31.
Ktoérego spoiwa nalezy uzy¢ do wykonania tynku zewnetrznego w miejscach narazonych na dziatanie
wilgoci?

A. Gipsu budowlanego.
B. Gipsu szpachlowego.
C. Wapna palonego.

D. Wapna hydraulicznego.
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Zadanie 32.

Paca nr 2.

Paca nr 3. Paca nr 4.

Ktorej pacy nalezy uzyé do zatarcia tynku gipsowego, w celu wyciggniecia z tynku mleczka gipsowego?

A.

Pacy nr 1.

B. Pacy nr 2.
C.
D. Pacy nr 4.

Pacy nr 3.

Zadanie 33.

lle wyniesie wynagrodzenie tynkarza za wykonanie gfadzi gipsowej na $cianach o tgcznej powierzchni
120 m?, jezeli stawka godzinowa pracy tynkarza wynosi 25,00 zt, a norma pracy wynosi 42 r-g/100 m??

A.

1050,00 zt

B. 1260,00 zt
C.
D. 4200,00 zt

3000,00 zt

Zadanie 34.

Oblicz catkowity koszt wykonania tynku po obu stronach sciany o wymiarach 6x3 m, jezeli jednostkowy koszt
robocizny wynosi 21,00 zt/m?, a koszt materiatéw 16,00 zt/m?.

A.
B
C.
D. 1 368,00 zt

666,00 zt
888,00 zt
1 332,00 zt

Zadanie 35.

Jezeli podioze przeznaczone do otynkowania wykonane jest z roznych materiatéw, to miejsce styku tych
materiatdw przed tynkowaniem nalezy zakry¢

A.

listwg aluminiowa.

B. ksztattkg z tworzywa sztucznego.
C.
D. tasmag z papieru laminowanego folig.

pasem z siatki z wibkna szklanego.
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Zadanie 36.
Ktory etap wykonywania tynku gipsowego przedstawiono na ilustrac;ji?

A. Zacigganie za pomocg taty typu H.

B. Reczne nakfadanie za pomoca kielni.

C. Ostateczne gtadzenie za pomocg metalowej pacy.

D. Wstepne gtadzenie za pomocg szpachli powierzchniowe;.

Zadanie 37.
Ktory etap naprawy spekanego tynku przedstawiono na ilustracji?

A. Poszerzanie rysy.

B. Gruntowanie obrzeza rysy.

C. Oczyszczanie obrzeza rysy.

D. Naktadanie zaprawy szpachlowej.
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Zadanie 38.

Na rysunku przedstawiono rzut pomieszczenia, w ktérym zaplanowano wyburzenie $ciany.
Oblicz powierzchnie $ciany przeznaczonej do rozbiérki, jezeli wysokos¢é pomieszczenia wynosi 3 m.

A. 1,08 m? @
B. 1,80 m? c:oo
C. 4,50 m? | s
D. 7,50 m? - T
(=)
e Ly 24
o
120
120
o
[Te)
(o]
8 L
Wymiary [cm]
Zadanie 39.

Naprawa uszkodzenia sciany przedstawionej na ilustracji powinna polegac na

A. wzmocnieniu muru stalowymi ptaskownikami.
B. wypetnieniu ubytkédw muru zaprawg gipsowa.
C. dwukrotnym otynkowaniu tynkiem wapiennym.
D. przemurowaniu uszkodzonego fragmentu muru.

Zadanie 40.

Rozbiérke budynku murowanego z dachem o konstrukcji drewnianej nalezy rozpoczg¢ od

A. rozbiérki scianek dziatowych.

B. rozbidrki konstrukcji wiezby dachowe;.

C. demontazu stolarki okiennej i drzwiowe;j.

D. demontazu urzadzen i instalacji elektrycznych.
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